

# кремиковски МЕТАЛУРГ

ГОДИНА XXXVI • БРОЙ 10 (2724) • четвъртък, 7 март 1996 г.

5 лева

**СЕДМИЧЕН ВЕСТНИК**

## ЗНАМЕТО НА "КРЕМИКОВЦИ" НАД АНТАРКТИДА



В НАВЕЧЕРИЕТО НА НАЦИОНАЛНИЯ ПРАЗНИК ТО БЕ ВРЪЧЕНО НА ИНЖ. АТАНАС БОГДАНОВ ОТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА АТЛАНТИЧЕСКИЯ КЛУБ СОЛОМОН ПАСИ

Къде ли не се издигнало знамето на "Кремиковци" - ЕАД! Не само на най-представителни делови международни форуми и изложби. Познат е го върхонето на Хималаите и Алпите, африканският Килиманжаро, а отскоро - и просторите на ледения континент Антарктида! На подстъпите към Южния полюс

## ЗА ТОВА ДОПРИНЕСЕ И НАШИЯТ МЕТАЛУРГИЧЕН ГИГАНТ БЪЛГАРСКОТО ПРИСЪСТВИЕ НА ЛЕДЕНИЯ КОНТИНЕНТ

СОЛОМОН ПАСИ, президент на Атлантическия клуб, пред в. "Кремиковски металаург"

- *1-и Паси, как преценявате ролята на сътрудничеството на Атлантическия клуб с "Кремиковци" - ЕАД за работата на българската експедиция в Антарктида?*  
- Вече говорих за това пред Дирекционния съвет на дружеството, изразих нашата благодарност. Съдействието на

го пренесе четвъртата българска антарктическа експедиция, съдействието в нея на представителите на Атлантическия клуб. Това българско присъствие там стана възможно и благодарение на съдействието, което "Кремиковци" - ЕАД и неговото ръководство оказаха със средства и наскърбише.

На стр. 3



На стр. 4

В БРОЯ:

→ НА СТР. 4

В СЪВЕТА

ПО ВОДИТЕ

ЯСНОТА

НЕ САМО

НА КНИГА



# БЪЛГАРСКОТО ПРИСЪСТВИЕ НА ЛЕДЕНИЯ КОНТИНЕНТ

От стр. 1

Смятам, че със своя искрен жест "Кремиковци" и неговото ръководство извършиха едно важно благородно дело в интерес на престижа на

критическа станция.

След множество перипетии - административни затруднения, технологични проблеми и някои истински приключения - успяхме да доставим панелите на къщичка-



България. Впечатлен съм от оперативността и акуратността на това ръководство на "Кремиковци"-ЕАД и искрено се надявам, че Атлантическият клуб ще има удоволствието да работи с компанията и по други проекти за бъдеще.

- Каква бе целта на четвъртата българска антарктическа експедиция?

- Покупката, транспортът и монтажът на новия модул на българската антар-

та и да излеем плочата. Но всички тези преमेждия не само оскъпиха целия проект, но и ни забавиха така, че не успяхме да се вмести в антарктическото лято. Така че строителството на къщичката остава за догодина.

- Какви са досегашните български завоевания на Антарктида?

- През този век човечеството се запозна с Антарктида. България успя до 1993 година да организира една ан-

АТЛАНТИЧЕСКИЯТ КЛУБ в България е основан на 4 април 1991 година от политически дейци, бизнесмени, дипломати, журналисти. Той е първият такъв клуб със статут на асоцииран член на Асоциацията на Атлантическия договор. Клубът е доброволна неправителствена организация с около 150 членове. Негов президент е 39-годишният Соломон Паси, бивш член на парламента, доктор на математическите науки.



**Знамето на "Кремиковци" над Ледения континент!**

тарктическа експедиция. От 1993 година насам Атлантическият клуб се зае с тази тематика и успя да направи три поредни експедиции.

Демонстрирахме силно присъствие на този континент, което е съществено, за да бъде страната ни призната сред антарктическата общност.

Крайната ни политическа цел е да осигурим членство на България в Атлантическия договор. А влезем ли веднъж в него, ще имаме решаващ глас за бъдещата съдба на целия континент.

Впрочем, това си е държавна работа и ние сме готови да подкрепим държавата, ако тя вземе тази работа в свои ръце.

Ние разкрихме една "златна мина", но за нейната експлоатация държавата е призвана да стори необходимото.

Интервюто взе **Борис ЧАКЪРОВ**

**КАРТА НА ОСТРОВ ЛИВИНГСТЪН**, изработена от член на Атлантическия клуб Любомир Иванов. Вижда се българската база "Св. Климент Охридски" и испанската "Хуан Карлос Първи", която е разположена на няколко километра от българската и често приема български гости от националните експедиции. Над картата се виждат сегашните два фургона, в които се помещават членовете на българските експедиции. Снимките около картата са на началника на българската база Христо Пимпирев.

**АНТАРКТИДА.** Площта на този континент е 13,77 млн. кв. км. Антарктида е високо плато с върхове до 4700 м, покрито почти изцяло с лед, дебел средно около 2200 м. Тук е измерена най-ниската температура на нашата планета - минус 88,3 градуса. Сушата срещу Южните Шетландски острови, един от които е и остров Ливингстън, където е българската експедиция, е най-чиста на Южна Америка.

Карта Диана ЧАЛЪКОВА

